

国务院教育督导办提示 制止校园餐饮浪费不能“走偏走样”

针对有学校要求学生“背诵餐歌打卡”“浪费一粒米做一道选择题”等做法,国务院教育督导委员会办公室10日发布提示,要求“狠刹形式主义歪风,确保制止校园餐饮浪费工作不走偏、不走样”。

今年9月,教育部印发《教育系统“制止餐饮浪费 培养节约习惯”行动方案》,要求通过广泛开展教育宣传、大力培育校园文化、提升食堂管理水平、创新使用科技手段、建立健全制度体系等举措,坚决制止学校餐饮浪费行为,切实培养青少年勤俭节约习惯。

国务院教育督导委员会办公室表示,行动方案印发以来,各地各校高度重视,纷纷结合本地本校实际,制定了有针对性、可操作的工

作举措,有效制止了校园餐饮浪费现象。但值得注意的是,个别地方和学校认识不准确、理解不到位,出现了要求学生“背诵餐歌打卡”“浪费一粒米做一道选择题”等形式主义做法,引发舆论热议。

国务院教育督导委员会办公室要求,准确理解制止校园餐饮浪费工作的政策内涵,严格按照行动方案有关要求,出实招、重实效,做在细处、落在实处,力戒消极应付心态,狠刹形式主义歪风,确保制止校园餐饮浪费工作不走偏、不走样,真正形成制止餐饮浪费、培养节约习惯的长效机制,让勤俭节约成为广大师生内化于心、外化于行的生活习惯和人生态度,从根本上解决校园餐饮浪费问题。
据新华社

教育部中西部 中小学校长培训项目 在甬开班

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 樊莹 通讯员 张蕾)10月12日,2020年教育部中西部中小学校长培训项目在宁波开班,来自贵州省黔东南州兴义市、兴仁市、册亨县等多个县市的53名中小学校长及教育工作者参加培训。

在接下来的2个多月里,他们将通过学习宁波众多优秀基地学校办学经验,寻求自身学校改进策略与方法,努力成为影子培训的种子校长和专职培训师,提升参训地区教育质量。

从教育观念、学习思维再到专业理念,教育部中西部中小学校长培训项目已开展了十多年,提升中西部学校校长办学治校水平,推动中西部教育事业的快速发展,广受教育界认可。

2020年,这个国培项目面向中西部地区遴选出10个项目省份,支持20个项目地市培训深度贫困地区中小学校长1000名、骨干培训师60名,为当地培养一支可持续推动基础教育改革发展的种子校长队伍和培训师队伍。

针对参训对象,今年该项目从众多全国高校和培训机构中,遴选确定了东北师范大学、西南大学等20所承办单位,宁波教育学院成为宁波唯一获批准入选的高校,对口培训贵州省黔东南州。

开班当天,成立项目专门执行团队,遴选宁波市优质基地学校,配备理论、实践“双导师”,全方位保障帮助参训校长和培训师借鉴优秀中小学的办学经验,凝练、提升办学、培训等教育思路。

据悉,此次培训还将秉承“知行合一”的哲学理念,充分挖掘宁波作为阳明故里的文化教育资源,将“传授性学习”落实为“生成性学习”,形成一个“知行合一”的生成闭环,帮助参训学员在原有认知的基础上,把“隐性”管理智慧转化为“显性”办学思想成果,优化办学实践,建设本地影子培训种子学校,以形成可持续的校长专业学习共同体。

浙江省2019-2020年度 产教融合“五个一批”名单出炉 宁波多所大学榜上有名

共计442个

近日,浙江省发展改革委等10部门发布通知,公布浙江省2019—2020年度产教融合“五个一批”名单,包括13个产教融合联盟、20个产教融合示范基地、106家产教融合型试点企业、63个产教融合工程项目、240个产学合作协同育人项目。

其中,宁波大学的浙江省海洋经济产教融合联盟、宁波工程学院杭州湾汽车试验基地产教融合工程项目、浙江纺织服装职业技术学院产教融合

共建宁波现代纺织服装产业学院、浙江工商职业技术学院智能制造产教融合实训基地、宁波技师学院产教融合工程(实训基地)等都榜上有名。

省产教融合工作联席会议办公室将适时组织开展2019—2020年度“五个一批”建设评估工作,各地各部门要结合职责做好协调服务工作,切实促进教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接,持续深化产教融合。

据浙江发布

一个活着的古村应该有什么? 宁大科院学子:让古村拥有新名片

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 李臻 通讯员 宋超 孙佳韵)一个活着的古村应该有什么?古屋古树、门前流水,热闹的农家乐和丰厚的文化底蕴,除此之外,还有什么?慈溪桥头镇五姓村向宁波大学科技学院的学生抛出这个问题。

今年4月,宁波大学科技学院的学生们得到一个难得的采风机会——到五姓村实地调研,为村庄设计一个村标,要求符合五姓村地域特点和历史文化内涵。既能来个慈溪深度游,又能磨练设计本领,学生报名的积极性很高。

五姓村地处上林湖风景区和鸣鹤古镇之间,南有栲栳蜿蜒耸立,东有横河穿村而过,江南水乡开门见山、出门有河的原始风韵被完整地保留了下来。毛家大屋古色古香的古宅黑瓦,越窑青瓷历史悠久的秘色瓷片,还有田间地头阡陌纵横的农耕风光,农民公园丰富多彩的村民生活一一留在宁大科院师生采风团队的心里,他们用画笔快速记录着眼前这一幅美丽的乡村画卷。

“我们首先选定的元素就是瓷,上林湖畔的青瓷碎片是前人奋斗的痕迹,鉴古知今,我们认为,这种奋斗基因一直留在五姓村人的血液中。”王钰澈同学向记者层层剖析logo设计的理念,经过多次实地调研,他们确定将青瓷碎片、千峰翠色、五姓核心区、四句城与东横河、上林湖与海上丝绸之路、纵横村庄以及东方记忆作为设计的主要表现元素。logo的形状既是从五星村核心区抽象而来,也像上林湖畔一片沉寂了上千年的青瓷碎片,而汉字“五姓村”以中国传统印刻简牍小篆的变体笔触写出,横平竖



学生设计的LOGO。

直的笔法像极了田园中的阡陌纵横,四句城和东横河也被巧妙地蕴含其中,留下千年古村的根。此外,logo的金石印章痕迹也体现村民们守护美丽家乡的真诚之心。

“一个看似简单的标志却道尽了五姓村的前世今生,宁波大学科技学院的学生观察独到,独具匠心!”桥头镇相关负责人说道,“希望这个logo能引起更多人对五姓村的关注,实地感受凝聚在logo中的多层意义。”

宁波顺帆净水剂有限公司年产5万乙酸钠和5吨聚合氯化铝(液体)技改项目环境影响评价第二次公示

1、环境影响评价征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

项目环境影响评价征求意见稿电子版详见网址: http://www.nbsfjs.com/news_list.html; 查阅纸质报告书请以电话或邮件方式联系建设单位或报告编制单位。

2、征求意见的公众范围

征求意见的范围主要是项目评价范围内的机关、企事业单位和个人。

3、公众意见表的网络链接

详见 http://www.nbsfjs.com/news_list.html。

4、公众提出意见的方式和途径

公众可采取电话、信函、电子邮件等方式,向环保行政主管部门、环评单位、建设单位发表对本项目建设和环评工作的意见和建议。

5、公众提出意见的起止时间

公众可在本次公示之日起10个工作日内,向建设单位或者环评单位提出宝贵意见。

建设单位:宁波顺帆净水剂有限公司 联系方式:张总 0574-86555956

环评单位:浙江省环境科技有限公司 联系方式:郑工 0574-86255920

2020年10月13日

关于对被扣留车辆依法处理的公告

凡在2020年6月30日之前,当事人(车主)在北仑区因实施违反《中华人民共和国道路交通安全法》的行为被依法扣留的二、三轮摩托车,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第112条规定,公安机关交通管理部门扣留的机动车当事人在30日内不到交警部门接受处理的,并经公告3个月仍不来接受处理的,对扣留车辆依法处理。

处理机关:宁波市公安局北仑分局交通警察大队

处理地点:北仑交警大队违法处理中心

联系电话:86775813。

扣留车辆信息详见互联网,网址:<http://www.bl.gov.cn/>

宁波市公安局北仑分局交通警察大队

2020年10月13日